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- Studenți ai Facultățăii de Litere și Științe ale Comunicării din cadrul 
Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava au obținut trei premii 
importante la cea de-a LII-a ediție a Colocviului Național Studențesc 
„Mihai Eminescu”. Evenimentul s-a desfășurat în perioada 6-9 mai a.c., 
la Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iași, fiind organizat de 
Catedra de Literatură română „G. Ibrăileanu” a Facultăţii de Litere. 
Ediția din acest an a reunit peste 40 de participanți din centre 
universitare importante ale țării – Brașov, București, Cluj-Napoca, Iași, 
Suceava și Timișoara. Colocviul este structurat în cinci secțiuni dedicate 
operei și receptării eminesciene: (I) Exegeze; (II) Critica criticii/ 
Corespondență, Publicistică; (III) Stilistică şi Poetică, Lexicografie 
poetică; (IV) Studii culturale; (V) Atelier de traduceri. 
În cadrul secțiunii „Exegeze”, Premiul special „Ioana Em. Petrescu” i-a 
revenit lui Constantin Coifan, student în anul al II-lea, la specializarea 
Limba şi literatura engleză – Limba şi literatura română, pentru lucrarea 
„Immanuel Kant în creația eminesciană”, lucrare realizată sub 
coordonarea prof. univ. dr. Mircea A. Diaconu. 
Sub coordonarea lector univ. dr. Alina-Viorela Prelipcean și prof. univ. 
dr. habil. Lavinia Seiciuc, Maria Iuliana Râșca (Tofan) și Ana-Maria 
Juravle,  studente în anul al II-lea la specializarea Limba şi literatura 
engleză – Limba şi literatura spaniolă, au obținut Premiul al III-lea 
pentru traducerea în limba spaniolă a trei poeme eminesciene propuse 
anul acesta – „O, mamă…”, „Trecut-au anii…” și „Melancolie”. 
Pe lângă traducerile propriu-zise, proiectul premiat a inclus și o 
argumentare riguroasă a opțiunilor traductologice adoptate. 
Printre laureații secțiunii „Atelier de traduceri” se numără și Giulia-Luiza 
Pintilei, studentă în anul al II-lea la specializarea Limba şi literatura 
engleză – Limba şi literatura germană, care a obținut o Mențiune, pentru 
traducerea realizată în limba germană, fiind coordonată de conf.univ.dr. 
habil. Raluca-Mihaela Dimian. 
Rezultatele obținute de studenții suceveni evidențiază preocuparea 
constantă pentru excelență academică și performanță în domeniul 
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filologic, precum și implicarea cadrelor didactice de la Facultatea de 
Litere și Științe ale Comunicării în formarea noilor generații de 
cercetători și traducători, transmite USV. 
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- Cea de a XXXI-a ediție a Concursului Internațional Hard&Soft, ediția 
2026, care are loc în cursul acestei săptămâni la Universitatea „Ștefan cel 
Mare” din Suceava, aduce, așa cum ne-a obișnuit de-a lungul timpului, o 
nouă provocare pentru echipele studențești participante. Concurenții au 
de realizat de această dată un dispozitiv inteligent de monitorizare vitală 
și detectarea căderilor de parametri ai sănătății la persoane vârstnice. Ei 
trebuie să proiecteze și să construiască un sistem medical integrat fiabil, 
capabil să monitorizeze semnele vitale ale pacienților și să detecteze 
căderile accidentale în timp real. 
Deschiderea ediției Hard&Soft 2026 a avut loc în cursul dimineții de luni, 
în aula din Corpul E al universității, acolo unde s-au adunat organizatorii 
și cele 16 echipe studențești de la universități tehnice din România și din 
Germania, China, Republica Moldova și Ucraina. Cuvântul de deschidere 
l-a avut, ca de fiecare dată, cel care a pus bazele acestui prestigios 
concurs, prof. univ. dr. ing. Adrian Graur, care a menționat echipele 
participante și a mulțumit pentru efortul făcut de organizatori și 
sponsorii acestei ediții. 
Un mesaj de la distanță a fost primit prin intermediul internetului de la 
ministrul Educației, prof. univ. dr. Mihai Dimian, care a salutat o 
prezență numeroasă în cadrul acestei importante competiții, cu ecouri 
astăzi în întreaga lume. 
Tema de lucru pregătită pentru concurenții acestei ediții a fost apoi 
anunțată de către Vlad Voiculescu – Cognizant Mobility GmbH, Munich, 
în calitate de președinte al juriului. Completând câteva indicații la 
subiectul lansat pentru realizare în acest an, s-a mai transmis faptul că 
acest sistem trebuie să funcționeze autonom, să proceseze datele locale 
și să reacționeze fiabil în condiții reale incerte. Participanții sunt 
încurajați să combine sistemele integrate, luarea inteligentă a deciziilor, 
ingineria robustă și principiile de proiectare bazate pe securitate, în 
realizarea acestui dispozitiv independent coerent. 
După desemnarea spațiilor în care își vor desfășura munca timp de 4 zile, 
cele 16 echipe studențești au primit componentele necesare realizării 
dispozitivului și s-au pus pe lucru. Prezentarea sistemelor realizate de 
echipele participante, ca răspuns la tema propusă de juriu, va avea loc 
vineri, 22 mai 2026, în Atriumul din Corpul E al universității. Festivitatea 
de premiere se va desfășura în aceeași zi, începând cu ora 16:30, în Aula 
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- Studenții specializării Echipamente și sisteme medicale din cadrul 
Facultății de Inginerie Electrică si Știința Calculatoarelor, Universitatea 
„Ștefan cel Mare” din Suceava, au obținut rezultate deosebite la 
Conferința națională de bioinginerie pentru studenți și tineri cercetători 
– BENG 2026, desfășurată la Iași, în perioada 6–10 mai. 
Evenimentul a reunit studenți și cadre didactice din șapte centre 
universitare din țară, reprezentând principalele programe de studiu din 
domeniul ingineriei medicale. Universitatea „Ștefan cel Mare” din 
Suceava a fost reprezentată de 22 de studenți din cadrul specializării 
Echipamente și sisteme medicale, care au prezentat proiecte și cercetări 
cu tematici actuale și aplicabilitate practică în domeniul tehnologiilor 
medicale. 
La finalul procesului de jurizare, studenta Mirabela Daicu (anul IV, ESM) 
a obținut premiul al III-lea, iar studenții Adriana Vicol, Miruna 
Corduneanu și Tudor Crețu, toți trei din anul II, ESM, au câștigat 
mențiuni. Participarea studenților suceveni a fost coordonată de șef 
lucrări dr. bioing. Roxana Toderean și șef lucrări dr. bioing. Dragoș Ionuț 
Vicoveanu, cadre didactice implicate activ în îndrumarea activităților de 
cercetare și dezvoltare desfășurate în cadrul programului de studiu. 
Lucrările și proiectele prezentate de studenții USV s-au remarcat prin 
caracterul interdisciplinar, orientarea către soluții inovatoare și 
integrarea unor tehnologii moderne utilizate în domeniul medical. 
Participarea numeroasă și rezultatele obținute evidențiază preocuparea 
constantă a universității pentru susținerea performanței academice, a 
cercetării aplicative și a formării unor specialiști competitivi în domeniul 
bioingineriei medicale. 
Cadrele didactice coordonatoare felicită toți studenții participanți pentru 
implicare și nivelul ridicat al prezentărilor, apreciind modul în care 
aceștia au reprezentat universitatea într-un context academic 
competitive, la nivel național. 
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- Facultatea de Litere și Științe ale Comunicării din cadrul Universității 
„Ștefan cel Mare” din Suceava (USV) continuă seria de evenimente 
dedicate sărbătorii culturii germane. Sub egida „Zilele Germanisticii 
2026”, manifestarea începută pe 22 aprilie propune o paletă diversă de 
activități academice și culturale, menite să aducă spiritul și limba 
germană mai aproape de comunitatea locală. 
Conf. dr. Raluca Dimian a arătat că organizatorii au pregătit momente 
speciale pentru studenți, profesori și publicul larg pasionat de 



multiculturalitate. Primele săptămâni din mai au debutat cu proiecția de 
film „Jenseits der Stille”, în regia Carolinei Link, un moment de relaxare 
și reflecție găzduit în spațiul neconvențional al Grădinii Englezești a USV. 
De asemenea, studenții suceveni au vizitat Forumul Democrat German 
din Suceava, o vizită care le-a facilitat interacțiunea directă cu 
reprezentanții minorității germane și cu inițiativele locale de conservare 
a patrimoniului cultural. 
Oaspeți de la Universitatea din Hanovra 
Zilele următoare sunt marcate de prezența unor invitați de la 
Universitatea din Hanovra. Miercuri, 20 mai, Biblioteca USV din Corpul 
E va deveni un spațiu al dialogului literar. Publicul este invitat la o lectură 
de carte în limba germană susținută de Sabine Tödler, autor de poezie, 
critic literar și profesor de literatură germană modernă la Universitatea 
din Hanovra. 
Seria conferințelor va continua săptămâna viitoare, miercuri, 27 mai, în 
Sala Senatului, din Corpul A, unde invitat special va fi Karin Bock, 
profesor la același centru universitar german. Pe 30 mai, programul 
include o excursie de documentare cu ghidaj istoric în fostul oraș german 
Bistritz (Bistrița). 
Luna viitoare va aduce, pe 4 iunie, o întâlnire cu pictorul Harry Meyer și 
cu reprezentanta Consiliului Șvab din Augsburg, Katharina Haberkorn, 
la Muzeul de Istorie din Suceava și lansarea noului număr al publicației 
studențești „100% Deutsch”, programată pentru data de 10 iunie, zi care 
va încheia oficial manifestările din acest an. 
Proiectul se bucură de un important sprijin instituțional, fiind realizat în 
parteneriat cu Forumul Democrat German din Suceava, Casa Germană 
din Bistrița, Universitatea din Hanovra, Consiliul Regional Șvab din 
Augsburg, Centrul Cultural German din Iași, Serviciul German de 
Schimb Academic (DAAD), Biblioteca Universității „Ștefan cel Mare” din 
Suceava și Editura Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava. Conf. 
univ. dr. Raluca Dimian invită comunitatea suceveană să participe la 
aceste acțiuni care consolidează punțile culturale europene 
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- Conferința Zilele Medicale ale Sucevei va avea loc în perioada 28-30 mai 
și va aduce în prim-plan tema „Obezitatea și patologiile asociate”. 
Evenimentul este organizat de Colegiul Medicilor Suceava, în parteneriat 
cu Facultatea de Medicină și Științe Biologice din cadrul Universității 
„Ștefan cel Mare” Suceava. 
În cadrul unei emisiuni la Radio Top, medicul chirurg Sorin Hîncu, fost 
președinte al Colegiului Medicilor Suceava, care a organizat 
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continuă douăsprezece astfel de evenimente, a declarat: „Mă bucur că această 
tradiție continuă. Acum sînt la a XIV-a ediție și o să vedem în continuare 
ce rezultate sînt. Sînt invitat, bineînțeles”. 
Doctorul Hîncu a precizat că tema principală diferă de la un an la altul și 
că manifestarea include și prezentări pe alte subiecte medicale. A spus 
acesta: „În fiecare an este altă temă principală. Variază. Sînt și alte teme, 
pentru cei care vor să se prezinte cu o lucrare ce nu are legătură cu tema 
principală”. 
Evenimentul se va desfășura la Complex Prestige Plaza și la sediul 
facultății și va reuni medici, cadre universitare și cercetători din mai 
multe specialități. 
Referitor la componenta de educație medicală continuă, Sorin Hîncu a 
explicat că participanții primesc puncte EMC stabilite de Colegiul 
Medicilor din România. A spus acesta: „Fiecare medic are obligația să 
acumuleze punctele acestea de educație medicală continuă – 200 de 
puncte în 5 ani. Și la noi este deja o conferință care oferă un punctaj 
generos, 30 de puncte”. 
În prezent Colegiul Medicilor este condus de dr. Laura Coca. 
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- Memorialul Ipotești organizează, pe 22 și 23 mai 2026, a XII-a ediție a 
Seminarului Eminescu, cu ateliere, conferințe și recitaluri poetice. 
Evenimentul aduce împreună profesori, studenți și iubitori ai operei 
eminesciene. 
Ediția a XII-a a Seminarului Eminescu 
Memorialul Ipotești – Centrul Național de Studii Mihai Eminescu  
organizează, în perioada 22-23 mai 2026, a XII-a ediție a Seminarului 
Eminescu. Gândit, inițial, ca un cadru de discuții pe teme de creație 
eminesciană pentru profesori și studenți din Cernăuți, Republica 
Moldova și Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, Seminarul și-a 
extins cu fiecare an arealul, anul acesta adunând studenți de la 
Universitatea „Al. I. Cuza” din Iași, Universitatea „Vasile Alecsandri” din 
Bacău, Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, Universitatea 
„Ovidius” din Constanța, Universitatea din Oradea, Universitatea de Stat 
„Alecu Russo” din Bălți, Universitatea Națională „Yuriy Fedkovych” din 
Cernăuți, cărora li se adaugă, ca și în ultimii doi ani, cadre didactice și 
studenți de la Università Cattolica del Sacro Cuore Milano. 
Timp de două zile, așadar, vor avea loc ateliere de lucru, conferințe, 
dezbateri, recitaluri poetice, prezentări  de carte, vizite de lucru etc. În 
același timp, în data de 23 mai, se va desfășura în format online a doua 
ediția a activității „Scriitori și critici literari în dialog”, invitați fiind 
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Vitalie Ciobanu și Mircea V. Ciobanu. Moderată de Mircea A. Diaconu, 
întâlnirea se va desfășura sub genericul „Literatura care ne unește”. 
Experiențe culturale la Memorialul Ipotești 
Lucrările Seminarului vor fi deschise de coordonatorul proiectului, prof. 
univ. dr. Mircea A. Diaconu, pe 22 mai, ora 9.00. În continuare, va avea 
loc un recital poetic și muzical susținut de Yanna Alesia Murășan și 
Bobotan Maria-Ioana de la Universitatea din Oradea. 
În prima zi vor avea loc patru ateliere de lucru: „Eminescu. Teme 
misogine”, moderator – lector univ. dr. Adrian Jicu (Universitatea 
„Vasile Alecsandri” Bacău), „Archaeus. Exerciții de lectură”, moderatoare 
– prof. univ. Alina Buzatu (Universitatea „Ovidius” din Constanța), 
„Eminescu și vocația de romancier. Între convenționalism romantic și 
insurgență estetică?”, moderatoare –  asistent univ. dr. Alexandra 
Olteanu (Universitatea „Aleandru Ioan Cuza” din Iași), „Actul creației și 
Cântarea cântărilor în opera eminesciană”, moderatoare –  lector univ. 
dr. Anca Tomoioagă (Universitatea din Oradea) și un atelier de lectură: 
„Ediția Perpessicius –  Vol VII”, prezentat de prof. univ. dr. Mircea A. 
Diaconu 
În a doua zi a seminarului, pe 23 mai, prof. dr. Angela Vasilovici 
(Università Cattolica del Sacro Cuore Milano/ Universitatea „Ștefan cel 
Mare” din Suceava) va prezenta materialul „Documentaria: Ferestre 
culturale spre o Românie inedită. Pagini de arhivă”, iar prof. univ. dr. 
Mircea A. Diaconu (Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava) va 
aduce în atenția participanților tema „Documentaria: Traian Chelariu 
(1906-1966). Pagini de jurnal interbelic din Paris și din Roma”.  
Seminarul se va încheia cu intervenții și dezbateri finale, iar seara 
participanții sunt invitați la Teatrul „Mihai Eminescu”, Botoșani, pentru 
a viziona spectacolul „Zbor în orb” în regia lui Valentin Popa 
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- Rezultatele obținute de elevii suceveni la Olimpiada Națională de Istorie 
confirmă nivelul bun al învățămîntului de profil din județ, consideră 
decanul Facultății de Istorie și Geografie din cadrul Universității „Ștefan 
cel Mare” Suceava, profesorul universitar doctor Florin Pintescu. 
În cadrul unei intervenții telefonice la Radio Top, profesorul Pintescu a 
declarat: „Este un rezultat foarte bun pentru județul nostru, care 
confirmă seriozitatea învățămîntului nostru istoric din mediul 
preuniversitar și din universitar de la noi. Este un rezultat excelent, 
minunat”. 
La ediția din acest an a Olimpiadei Naționale de Istorie, elevii din județul 
Suceava au obținut un premiu I, un premiu II și patru mențiuni. 
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Totodată, decanul Facultății de Istorie și Geografie a precizat că elevii 
care obțin premii sau mențiuni la olimpiadele naționale și aleg să 
studieze Istoria la USV beneficiază automat de loc fără taxă. A spus 
acesta: „Este prevăzut în regulamentele noastre”. 
Florin Pintescu a adăugat că, pentru admiterea din acest an, specializarea 
Istorie va avea aproximativ 30 de locuri fără taxă și că „speră, totuși, să 
mai obțină niște locuri la fără taxă în plus”. 
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- Duminică, 17 mai 2026, la Negostina, a avut loc cea de-a XXIX-a ediție a 
Festivalului Interetnic „Conviețuiri”. Manifestarea a debutat cu parada 
grupurilor folclorice care au defilat prin centrul localității. La 
manifestare au participat 12 grupuri folclorice care au reprezentat atât 
minoritatea românească din Ucraina cât și minoritățile etnice din județul 
nostru: ucraineană, polonă, romă, ruso-lipoveană și germană: 
Ansamblul „Cervona Kalena” din Negostina, coregraf Buchi Alexandru, 
Ansamblul „Kozaciok” din Bălcăuți, coordonator Petru Șoiman, Grupul 
vocal „Vocile Negostinei” din Negostina, coordonator Antoneta 
Crainiciuc, Ansamblul „Mala Poyana” din Poiana Micului, coordonat de 
Agnieszka Polaczek, Grupul artistic al Școlii Gimnaziale Bălcăuți, 
coordonat de prof. Anca Știubianu și prof. Lăcrămioara Grigorciuc, 
Anastasia Uncu, studentă la Universitatea „Ștefan cel Mare” Suceava de 
etnie română din Ucraina, Grupul Colegiului Vocațional Pedagogic 
„Osyp Makovei” Cernăuți, coordonat de prof. Vasyl Protsiuk, Grupul 
vocal ”Veseolîia dușa”, coordonat de Paramon Cristina , Grupul artistic 
de rromi din Pătrăuți, coordonat de Simionuc Cătălina și Candrea 
Mădălina, Ansamblul „Kolomeika” din Siret coordonat de prof. Zirca 
Ianoș, Grupul „Friedrich Schwarz” din Suceava, coordonat de Ovidiu 
Schwarz, Grupul artistic „Siretul” coordonat de  Popovici Bogdan. 
Manifestarea a debutat cu intonarea imnurilor României și Ucrainei și 
păstrarea unui moment de reculegere pentru cei 24 de morți în urma 
recentului atac rusesc asupra Kievului.  Pr. Daniel Petrașuc a rostit, în 
limbile română și ucraineană, rugăciunile de binecuvântare. Pe scena 
căminului cultural din localitate au urcat reprezentanți ai administrației 
județene și locale: Bogdan Păstrăv, prefectul județului Suceava, Camelia 
Damian, subprefect, Iulian Petru Chideșa, primarul comunei Bălcăuți, 
Ionuț Plecan, viceprimar, Cristina Albu inspector școlar pentru 
minoritatea polonă, Lilia Govornean, președinta Asociației cadrelor 
didactice de etnie română din Ucraina, Adriana Klara Hapenciuc, 
reprezentanta minorității maghiare și reprezentanți ai minorităților 
participante. La manifestare au fost prezenți Petru Șoiman, consilier 



local UUR și reprezentanți ai comitetului județean UUR- Clapon 
Niculina, Chideșa Cristina, Nicolae Ciocan, Zirca Ianoș. 
Festivalul interetnic „Conviețuiri” a fost inițiat de regretatul Kolea 
Kureliuk, fost director al Căminului cultural din localitatea Măriței. Pe 
25.05.1994, la Măriței, comuna Dărmănești, a avut loc prima ediție a 
acestui festival care, după șapte ani, a devenit itinerant desfășurându-se 
la Brodina, Ulma, Siret, Negostina, Paltinu, Cârlibaba, Suceava. 
Evenimentul a fost organizat de Uniunea Ucrainenilor din România, 
Filiala Suceava, în parteneriat cu Primăria comunei Bălcăuți și 
organizația locală UUR Negostina. 

 


